



许昕/樊振东  
夺得男双冠军

## 乒联世巡赛总决赛圆满落幕

# 国乒豪夺四冠闪耀绿城

经过4天51场高水平的激烈角逐，中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛昨晚在郑州奥体中心体育馆圆满落幕。4天时间里中原球迷欣赏到精彩纷呈的乒乓盛宴，国乒众将也用豪夺四冠的优异成绩再一次诠释了在世界乒坛的霸主实力。5个单项除了女双项目外，国乒在男、女单打，男双、混双4个项目中夺冠。

### 混双组合“昕雯组合”逆转夺冠

14日，本次世巡赛总决赛首个决赛——混双决赛如约而至。已经成功拿下东京奥运会该项目“门票”的中国组合许昕/刘诗雯，与日本组合水谷隼/伊藤美诚狭路相逢，最终，“昕雯组合”顶住压力以3:2逆转对手，为中国队斩获首个冠军。

“虽然我们遇到不少困难，但最后

能顶下来就是一个很好的锻炼。”赛后，刘诗雯对决赛进行了总结。对于这场艰难的比赛，许昕表示：“其实对手有很强劲的冲击力，我们之前的交手也是很困难地取胜。”

### 男子单打：许昕拿下个人第二冠

“大蟒”许昕堪称中国队在本次总决赛中的“劳模”，他在男单、男双、混双三个项目上“三线作战”。男单半决赛输给马龙之后，他在昨天本次世巡赛总决赛收官之日的比赛中只剩下男双决赛最后一个比赛项目。最终，许昕和搭档樊振东以3:1战胜中国台北组合廖振斌/林昀儒，拿下他在本次总决赛中的个人第二冠。

这是许昕/樊振东组合第一次参加乒联世巡赛总决赛男双决赛，“很开心，以前没拿过总决赛双打冠军，和许

昕配合能够感受他能力的变化，从双打上说自己还有提升进步的空间，会再去突破心态和技术上的缺点。”樊振东说。

### 男子单打：樊振东如愿成就“双冠王”

昨晚的男单决赛，马龙和樊振东两位顶尖高手为现场观众奉献了一场精彩对决。最终，“小胖”以4:1战胜国乒队长，打破了“龙队”对该项赛事第六座男单冠军奖杯的渴望，同时也成为继许昕之后在本次总决赛中两度夺冠的选手。

继2017年后，时隔两年再度登上乒联世巡赛总决赛男单冠军领奖台的樊振东回望本赛季：“今年一路走来，可谓是跌宕起伏，好在最后收获了一个好的结果。”

### 女子单打：陈梦霸气“三连冠”

本次总决赛女单决赛，陈梦和王曼昱两位中国女将相约会师。最终，2017年、2018年连续两年在该项赛事女单决赛中折桂的陈梦以4:1战胜王曼昱，霸气“三连冠”。

赛后陈梦说：“很高兴自己蝉联三个总决赛单打冠军，对于我来说是一个小小的突破，希望自己在世界锦标赛也能拿到单打冠军。总决赛为2019年画上圆满的句号，其实自己在下半年还是出现了一些起伏，希望这个冠军能带给自己更多的动力。”

在本次乒联世巡赛总决赛唯一没有中国选手参加的女子双打决赛中，日本“微笑组合”木原美悠/长崎美穗以3:0横扫韩国组合田志希/梁夏银，夺得冠军。本报记者 陈凯文 李焱 图

## 高科技演绎国乒辉煌历史

# 全国首家国球文化数字中心落户郑州

本报讯(记者 陈凯)用数字电视、VR视频等高科技演绎国乒辉煌的历史，那将会带来怎样的震撼体验?昨日下午，全国首家国球文化数字中心落户郑州平顶山银行大厦，占地面积1000平方米的高科技展厅将让观众呈现数字化的国乒辉煌历史。

昨天下午，中国乒协主席刘国梁率领李隼、马琳、王皓、陈杞、许昕、刘诗雯、林高远、陈梦、孙颖莎等国乒将士专门来到国球文化数字中心，为该中心的揭幕助阵，并兴致勃勃地参观了这座科技感现代感十足的“国球历史博物馆”。据了解，这座国球文化数字中心共分为“一启乒乓”“百年传承”“千般荣耀”“万种技法”“乒乓逐梦”5个展区，通过“一启乒乓”的开幕式盛况邀请大家参与到乒乓球运动当中;通过“百年传承”展示乒乓健儿攀登体育高峰的乒乓精神;通过“千般荣耀”展示中国乒乓球运动历史上取得的各类荣誉;通过“万种技法”展示乒乓球运动的多种训练方式、技术技巧等;通过“乒乓逐梦”将乒乓球运动以强国梦、乒乓梦、冠军梦、助梦远航4个章节展

示出来，将乒乓球这一“国球”与国家强盛、民族振兴的家国荣誉和梦想相连相融，以球筑梦。

在体验区，当看到大屏幕上的沉浸式体感互动乒乓球游戏时，刘国梁还点名在本次国际乒联世界巡回赛总决赛上连拿“混双”“男双”两个冠军的许昕，体验一把全新的乒乓球高科技。没想到许昕面对高科技时，竟然也有了一点点的不适和紧张，身体和动作竟有些僵硬，一旁的刘国梁哈哈大笑。

参观完国球文化数字中心，刘国梁深感震撼，他颇有感触地说：“中国乒乓球队的辉煌历史历历在目，我非常感动!这次2019国际乒联世界巡回赛总决赛在河南郑州我的家乡举行，大赛非常成功。在此，我特别要感谢咱们河南省乒协在这么短的时间内，就搞出了这场堪称世界上最成功的国际性乒乓球大赛，最高奖金、最高水平、最高平台、最好的场馆和最好的团队。这次国乒来到郑州参加国际乒联世巡赛总决赛这场盛会，看到了河南和郑州的变化，真的非常感动，非常震撼，我相信国乒的全体将士都感受到了咱们中原乒乓的热情。”

## 在志愿服务中度过18岁生日

# “我的成人礼意义非凡!”



“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”14日晚上，一曲生日快乐歌响彻在2019国际乒联世巡赛总决赛新闻中心，为新闻中心提供志愿服务的志愿者们正在把真诚的生日祝福送给他们其中的一个小伙伴——来自郑州大学外国语学院的陈嘉欣。“感谢小伙伴们的祝福，今天是我18岁的生日，能在志愿服务中度过成人礼生日，我感觉意义非凡!”陈嘉欣一脸幸福地说。

陈嘉欣告诉记者，在本次世巡赛总决赛之前，她还做过2019世界传感器大会和全国第二届外交话语及外事外译翻译研讨会的志愿者，与前两次做志愿服务不同，这是她第一次作为体育赛事的志愿者参与志愿服务。“我感觉做体育赛事志愿者与做其他志愿者不同，因为体育赛事有很强的专业性，所以我在做志愿服务前需要做足功课，这样才能为来自世界各地的媒体记者提供优质志愿服务。”陈嘉欣说。

本次世巡赛总决赛新闻中心距离赛场只有一墙之隔，尽管近在

咫尺，但是陈嘉欣和她的小伙伴们却没有一次进入赛场感受世界大赛浓郁的赛场氛围。“虽然看不比赛，但是我和大家还是可以听比赛啊!根据现场观众的声音判断中国队球员的胜负。”陈嘉欣开玩笑说。“尽管看不成比赛，但我并不觉得遗憾，因为能参与到这项国际大赛当中，我感觉特别开心。”

今年刚读大二的陈嘉欣来自安阳，这是她第一次在外地过生日，虽然没有家人和朋友的陪伴，但是能与刚刚认识的志愿者们小伙伴们一起过生日也让陈嘉欣倍感温暖，“这几天的相处，让大家感觉就像一家人，他们给我过生日，我感觉心里暖暖的!”陈嘉欣动情地说。

得知14日是陈嘉欣的生日时，参访本次世巡赛总决赛、今年73岁高龄的著名体育摄影记者齐大征还亲手为小姑娘送上了一份珍贵的礼物——一枚中国乒乓球协会金牌纪念徽章，“你们的服务非常棒，非常周到，祝姑娘生日快乐，学习进步!”

本报记者 陈凯文/图

## 中国乒协会员联赛总决赛落幕

# “草根达人”玩转“乒乓大PARTY”

经过4天激烈角逐，2019年“李宁·红双喜杯”中国乒协会员联赛总决赛，14日在郑州奥体中心体育馆副馆收拍落幕。从开幕式上与国际乒联工作人员及国乒众将切磋过招，到比赛中来自全国各地的乒乓球“草根达人”同场竞技交流沟通，再到比赛临近结束之际与国乒众将互动留念……本次会员联赛总决赛堪称名副其实的“乒乓大PARTY”，1362名乒乓球“草根达人”在4天的时间里边“玩”边“赛”，畅享参与乒乓球运动带来的快乐和健康。

### 乒联“大咖”国乒众将陪着“草根达人”来练球

2019年中国乒协会员联赛总决赛设有单打和团体两个大项，根据参赛选手的不同年龄、性别，分为男、女共14个年龄组别，1362名参赛选手涵盖了老中青三代，可谓是全年龄段覆盖，这些选手中年龄最大83岁，最小21岁。

本次会员联赛总决赛最大看点就在于比赛的举办地与中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛举办地——郑州奥体中心体育馆相邻，其中部分场次的比赛还被安排在了世巡赛总决赛训练馆举行。乒乓球“草根达人”们在参加会员联赛总决赛之余，还可近距离一睹世界乒坛巨星的风采。

会员联赛总决赛开幕式当天，中国乒协主席刘国梁携征战本次国际乒联世巡赛总决赛的全体国乒将士来到现场，并邀请了国际乒联主席托马斯·维克特和国际乒联CEO史蒂夫·丹顿一同为这项代表中国业余乒乓球最高水平的赛事站台，这在会员联赛总决赛历史上还是首次。



开幕式结束后，托马斯和史蒂夫以及国乒众将还走下场地，与参加会员联赛总决赛的选手们切磋球技，托马斯也被现场的热情所感染，他激动地说：“本次比赛与我们的国际乒联世界巡回赛总决赛同期同地举办，感谢中国乒乓球协会此项创举，为所有参赛选手提供了珍贵的机会，能零距离观摩和感受世界顶级赛事的魅力。”

### 全民乒乓 全民大聚会

国际乒联世巡赛总决赛、中国乒协会员联赛总决赛，两场总决赛同期举行，乒乓球“双IP赛事”，为乒坛的职业高手和业余高手们提供了交流互动的机会，也为两大赛事的融合创新创造了条件。据了解，为了同时操办国际职业和全民健身两大顶级赛事，中

国乒协此番派出了两个专业团队，通过中国乒协和国际乒联、河南省体育局、郑州市人民政府的共同努力，以国际顶级商业赛事的竞赛组织标准、接待服务标准、赛事包装和体育展示标准，将全民健身顶级赛事和国际职业顶级赛事创新性融合。

本次乒协会员联赛总决赛裁判长彭华告诉记者：“这次比赛参赛人数之多是乒乓球比赛少见的。我们在保证竞赛顺利进行的情况下，尽可能多的让大家多打球，多交流。有的球友一天能打到四个小时。”让参加会员联赛总决赛的乒乓球爱好者能有更多的比赛可以打，诠释“全民乒乓，全民大聚会”的理念，正是本次乒协会员联赛总决赛的初衷。

来自重庆的球友唐晓江是会员联赛的老朋友，他已经参加过20多次会

员联赛了。但是今年会员联赛总决赛让他赞不绝口：“这次会员联赛比赛安排非常合理。在比赛之余，我可以在其他球台上和全国球友进行交流，非常过瘾。另外这个比赛的一些细节做得很人性化。”

### 国乒众将现场送“福利”

为了让参加会员联赛总决赛的“草根达人”能够欣赏到世界顶级乒乓球运动员的比赛，会员联赛总决赛组委会每天都会拿出部分球票免费赠送给来自全国各地的乒乓球“草根达人”。在本次会员联赛总决赛最后一天，中国乒协还派出了丁宁、朱雨玲、孙颖莎、赵子豪等没有比赛任务的国乒选手再次来到会员联赛现场，为大家签名，与大家合影留念。在北京赛区获得女单冠军的何美娟第五次参加会员联赛总决赛，她觉得这次总决赛气氛格外好：“我们也很幸运，能见到这么多优秀的国手。自己打球的兴致更高了!”

河南省乒乓球网球运动管理中心主任杨晓告诉记者：“参加会员联赛的广大乒乓球爱好者相聚绿城，在参赛之余还可以近距离欣赏世界顶级乒乓球赛事，这对于乒乓球运动在河南的普及和发展将起到极大的推动作用，广大乒乓球爱好者目睹了世巡赛总决赛的盛况，得到了视觉上的愉悦和精神上的满足，这也将更大地激发大家投入全民健身参与乒乓运动的热情。作为东道主，同期举办两项重要的乒乓球赛事，对于我们今后承办更高水平赛事积累了丰富的经验。”

本报记者 陈凯文/图

## 国际乒联CEO史蒂夫点赞郑州

# “希望未来更多的比赛来到这儿”



动员身份来过郑州的史蒂夫，在时隔19年之后再度来到郑州，用不可思议表达着自己的感受。

“确定比赛在郑州举办已经是8月份的事情了，比赛筹备的时间其实很短，但无论是场馆条件，还是赛事的组织和服务都非常到位，可以说比赛非常成功，郑州的效率确实让我吃惊。特别值得一提的是，这里的比赛氛围非常好，几乎每一场比赛都坐满了观众，他们既懂球，又热情，运动员们也都享受这里比赛。当然，如果准备的时间更长一些的话，就会更从容一些，很多想法也能实现，比赛会更好。”史蒂夫表示，“郑州真的不一样了，无论是奥体中心周边，还是我住的宾馆附近，都非常漂亮，这里人们非常友好，这座城市给我留下了非常美好的印象，我想未来国际乒联和中国乒协一定会进一步加强合作，会把更多赛事放在郑州。”

史蒂夫还特意提到了与国际乒联世巡赛总决赛同期举办的中国乒协会员联赛总

决赛：“我在现场看到了，总共有1300多名选手参加，这个规模真的很让人惊叹，这也充分说明了乒乓球在中国受欢迎程度。把两个比赛放在同一时间同一地点举行，这也是个很好的创意，业余选手在自己打完比赛之后也能去旁边观看世界级选手的比赛，这会进一步激发他们对乒乓球的热爱。这也给了我很多启发，中国乒协是我们最大、最重要的一个会员协会，我们也要多借鉴他们的做法，加大乒乓球在全世界的普及力度，让更多人参与到乒乓球运动中。”

作为国际乒联的CEO，史蒂夫说他的使命就是进一步推动乒乓球的职业化：“相比其他职业化程度高的项目，乒乓球赛事的奖金还很低，职业化和商业化的程度还不够，如果这一点不改变，和其他项目相比差距会越来越远，作为CEO，我不会遗余力推动乒乓球向职业化、市场化的方向发展，争取提升奖金额度，增强对选手的吸引力。”

本报记者 陈凯文/图



## 球拍涂鸦+欢乐互动

# 乒乓球嘉年华登陆绿城

本报讯(记者 陈凯文/图)乒乓球拍涂鸦，与球友互动交流……14日、15日上午，两场中国农业银行2019国际乒联世巡赛总决赛乒乓球嘉年华活动，分别在郑州市体育馆和郑州CBD永威木色购物公园闪亮登场。国乒队员陈幸同、钱天一、赵子豪来到现场，与热情的郑州球迷互动，诠释乒乓球运动的别样魅力。

在郑州市体育馆，一场活力四射的动感啦啦操表演拉开了乒乓球嘉年华活动的序幕，以“体育+生活+金融”为主题的嘉年华活动吸引了200余名乒乓球爱好者参与其中。活动现场进行了1对1对抗比拼、趣味球赛等，与国乒队员们开心互动，引得现场掌声欢呼声一片，在嘉年华活动现场主办方专门设置了乒乓球拍涂鸦活动，大家用绚丽多彩的颜料在球拍上书写着“体育+生活”的精髓。

木色购物公园，钱天一、赵子豪先后与8名乒乓球爱好者进行了表演赛，看着孩子们认真的表情。钱天一、赵子豪现场鼓励孩子们，“你们要坚持自己的梦想，真正地热爱乒乓球，享受乒乓球带来的快乐。”活动最后，两位国乒队员为到场的200余名乒乓球爱好者签名并合影留念，一张张开心的笑脸成为经典的瞬间。